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Az ember és a gépek.
Irta: Valentényi György.

A világ történetében mindig uj 
korszak kezdődik mikor az élet küz­
dőterén oly személyek és események 
tűnnek fői, melyek az elulialadutt mű­
veltség számára új pályákat nyitnak s 
kgy & gazdasági, ipari és kereskedelmi, 
mint a tudományos élet szamára is oly 
lette.tetemeket nyújtanak, a mily en, k a 
megelőző koriakban meg ismeretle­
nek valáuak.

Ilyen uj korszakot nyitottak a 
19.-ik században a gőz, a Villamosság, 
a természettudományok és politika, a 
mennyiben az addigi gazdasági, ipari 
s kereskedelmi vállalatokat, nem kü­
lönben az állami s nemzeti eletet is 
jelentékenyen megváltoztatták.

A nagyszerű találmányok, gépek, 
a melyek mint az emberi elme szüle­
ményei, a munkás nép ügyességét es 
testi erejét tokozzak, és a fáradságos, 
időt rabló kézimunkát mindinkább hát­
térbe szorítják; szóval mindazt teszik 
meg, amihez az ember karja gyönao s 
a keze ügyetlen,

Vaj|un azonban a gépekkel a sze­
rencse L ránk virradt-e ?

Minden bizonnyal a szerencse is 
ránk virradt. Mert vájjon nem keil-e

azi szerencsének tekintenünk, hogy pl. 
a posztó gyáiak csak a gépek segé- 
1} evei keletkeztek, hogy senki-em ma- 
radjun ruha nélkül, s kézi k a 
tengeren tűiről élelmi cikkeket szállító 
gőzhajók is, hogy senki éhséget ne 
szenvedjen? Vájjon nem világlik-e ki 
mar ebből is, hogy a gépek fen adata: 
a fold színéről a szegénységet eltörölni ?

S mégis mennyi pimasz., kell a 
gépekre ballonunk 1 Hányán vaunak, a 
kik átkozzak azon kort, a melyben a gőz 
született, s ói , auró! álmodoznak amely­
ben gépeknek még bire-hamva sem volt! 
iiizek a m u’ magúkkal is tehetetlen ag­
gastyánok és a szegény maradiak, a 
kik még a iégi múltból élvezni ipar­
aidnak. ti ezen elegedetiensógők oka, 
hogy nem tanulták meg a gépeket 
használni, hogy nem tudjak, ln.gyau 
kell velők bánni, s a mi már regi do- 
log, hogy a gepek számára kellően 
nem rendelkeztek be. Ez főbb részé 
annak, a mit szociális kérdésnek 
nevezünk. tizáinos iparos mondja, 
hogy a gepek rajtok erőszakoskodnak, 
zsarnokoskodnak, a mennyiben őket vj- 
jel-nappai magukhoz kötve tartják es 
szabadságuktól fosztogatják, úgy, hogy 
maguk is Csak a gép egyes re-, zeniek 
tekinthetők.

.No nem gondolják meg, hogy nem 
a gép ennek az oka, hanem azok, a kik

1 kfő bitéi.éi tovább a gép szolgálatá­
ban tartják.

ti ni; el a gépek i legfáradságosabb 
bg' gészségtelenebb m nkát is magok 

v_ a munká ok pedig a nyers anyag 
budmgo/ásahoz szükséges fáradságos 
tunika and fölszabadulva a gépekre 
többnyire Csak föl vigyáznak, azért a 
munkásoknak elegendő szabad idővel 
1 ^őlene rendelkezniők, hogy munká­
ld' helyes, hogy m mondjam müvé- 
8 1: s kivitele érdekeben, elméjük képző 
ti.jtíi 11 kell fen fejleszthessék, mert 
"',l a ÜU1'kut egy gép sem képes maga 

ég 111.1! jtiini, bo,ott együttesen sok ezer 
be yes s Ízléses tárgyat kön yen ké­
szíthetnek és a kézi ipar számára ol- 
c óbban is átengedhetnek.

ti i< :u ismét már a gépek puszta 
láttára is kijönnek a sodrukból s jaj­
ve szó keinek, hogy a gepek megrontot- 
r : ; őket s nekik, ez egykor annyira 
megbecsült s vagyonos mestereknek, a 
k nyeret m a kezükből kiragadták; sőt 
I k|i- -átnosukka lealacsonyították őket. 
f. mellett azonban nem gondolják meg,
' >í y ezen jajveszók désök nem jogosult, 

menti iheu csak székükön üldögélve 
azt. kivonják, hogy a világ csak körü­
löttük forogjon s akartuk és Ízlésük 
szerint igazodjék.

Végi a proletárnak is vau szava 
a gépekhez, a ki ide-oda kóborolva

Egy fejedelmi nasz a XVii. szazadban.
— A „Csurgó és Vidéke“ szamara irta ■

Dr. Novak Róza.
„Dicsőséges múltnak 
Lapjain Livug sziern. 
Fenj es tUnüerkertbe 
Híj kicsit Ueu. ztem-“

Régi időknek regi dicsőségéről már csak 
a törteutiieru s a in az idők e allékéi: iiu:eüezu 
romok, egy-egy megkövesedett; veu fa, üuvos 
erejű, mesés eiedetü forrás regéi. A képző­
iét, e sebes szárnyú sas is elfárad, ui.to oda 
ei, ama koiba, midőn fény e.i hatalom voit 
osztály része bérces hazánknak, Erdély ország, 
llak. Bethlen Gábor uralmi ragyogó pont 
hazánk történetében. E lángeszű iejcdeium 
hatalmas tölgyként ült trónján, tíhuepe .ze- 
retette! és hódolattal vette kurüi. nz >dege- 
gsuek tisztelettel hajonaa meg e.otte. Es a 
kuilöldi államok követei, harcedzett feitiak. 
tudós tanárok, koinoiy nagyasszonyok, viuum 
ifjú hölgyek e3 den levernek lény es pom­
pától csillogó udvarában adtuk egymásnak 
találkozol.

fladu mondjuk hát ei ennek a nagy fe­
jedelemnek a nászát, melyet 1020. esztendő

elején tartott meg szépséges mát tájával 
Bradenburgi Katalinnal. Mert bizony szép 
volt ez a messze iöidroi ule röpiteu her- 
Czegno, kinek szerencséje nem egy hi'.aimaj 
uralkodót tukött üi megelégedéssel.

Midőn a hosszas kovetjaras után Kata- 
I ou e jegy zodutt . 4Ü eves, de még mindig 
j den iejcUeiemui-k us kitűz .ók a la.md uoin 

napját os lieiyet, m uu-et részről serényén 
I hozzáfogták a menyegzői előkészületek meg- 
i téteieUez. Különösen Berlinben, az ara ott- 
nuuauau loiyt hízás szorgalommal a i ej edel- 

j mi kelengye eikeszitese, mely abban az id - 
Ueu annyi gondot, annyi munkát okozott, 
hogy must musonek is iiiiietne az ember.

Betűien vágytól egye szép mátkájának 
j élbozá aia pompás követséget menesztett 
Bor,mbe lu2o ev végen, melynek vezetője 
iiáaoczy György borsóul főispán volt. Tagjai 
ómban ott lantijuk Erdély legkiválóbb vezer- 

fertiait. Kényes fogadtatásban rés .esültek 
b t uOeu B alig pihentek ki fáradaimaiktif, 
máris visszafordultak, magukkal hozva fej. - 
őeimök menyasszonyát es kíséretet. Fényes 
es előkelő voit az. Az örómauya tisztjét 
nagynénje, Anna Zsófia brauuschwvigi hei- 
czegno töltötte be, tu a meny asszony nyal egy 
vörös bársonyos ezüst hímzésű kocsiban ült. 
Az orómatyat gr. Schwarzenberg Adam kép-! 
viselte, kinek lakodalmi öltözete 50 ezer ío-

' hz udvari kísérel számos előkelő 
.atm zásu es tu tu itifüikbói telt ki.

Hossz , testet- elitet kimerítő utazás 
a au> Uiui> alatt nem egy nélkülözéssé! kel- 
. t megküzdeniük, végre i i seben városába 

■> 1 ■ ’ 1 - - 1 isu fordulat megaka-
o ily ózta utjok folytatásai. E . Katalin betegsö- 
í<5 Vü*b *’*•••!), ti a gy öuge lefolyása miatt nein 
1 ó.etvesze.yes, de mindenesetre alkaimatlau 
v óit,

B Alien még 1626. január havában el­
eműit Gyula itiérvarról Kassara, hol a meny- 
yegzi iin-gt .it.íudó volt. fele vagygyal es 

türelme-., .seggel u -zett menyasszonya megtir- 
kezose vie, meiyet egy kelti rnetieu bír, Ka- 
t tini g-ongtüuedóso előzött meg. Hallatára 
i aj dalom es szorongás lepte el a fejedelem 

'■ •HAjt neki mátkája állapota, e mellett 
■ 1K • - gondolat is aggasztotta, vájjon
. "p aio.-.an u. ni hagyott moly nyomokat, 
, ui záu.oit e barázdákat r himlő? A mint 

'a'- os is 1 A hir iio/úját Kémény 
dánost zuiiuai visszaküldő Katalinhoz, hogy- 
létöiöi ludakozaudaui. A hírnök nyugtot, pi- 
neuest nem ismerve a legkisebb ide veszte­
ség nélkül sietett Tescheube a gyöugélkedó- 
“O', kit betegségéből kiépülve, regi szépségé 
teljében Ui.iit f.jede me ieveiének átadása 
; lka:má?ai. Katalin kedvesen emlékezett meg 
i.z ilju ember szolgálatairól, kit értékes arany 
gyűrűvel aj, idékozott meg. Ez a gyUrü lett
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gyakran feljajdul, hogy a gépek, noha 
akart is dolgozni, őt fölöslegessé tették.

Az igaz ugyan, hogy uj gépek be­
hozatalával a munkások bizonyos vészét 
elszoktak bocsátani. De vájjon a mun­
kások ezáltal csakugyan keresetképte­
lenekké lesznek-e? Nem, mert a mun­
kások keresete nem azon egy géptől, 
hanem azon tőke nagyságától függ, a 
melyet a vállalatra fordítanak.

A munkások ugyanis csak a meg 
— gazdálkodott tőkéből díjazhatok, s 
minél jelentékenyebb ezen tőke, annál 
nagyobb keresetűk van a munkások­
nak is.

Mivel pedig a gépek szintén hoz­
zájárulnak ezen tőke szaporodásához, 
ennélfogva a muukakeresletet is eme­
lik. Mert ha azon munkánál, mely- 
lyel a gép valamely tárgyat elkészít, 
kövesebb munkásra is vau szükség, de 
viszont a géprér/.ek készítése, a gépek 
összeállítása számos munkáskezet igé­
nyel ! Következőleg álithatjuk, hogy a 
gt-pekkel a kézimunka is tetemesen 
megszaparodott,

Ne bántsuk tehát a gépeket, s is­
merjük el, hogy észszerűen nem c-eh k- 
s/.ünk, ha a gépeket azért óe-áruljuk, 
mert oly munkát végeznek, a melyet 
eddig a munkás keze végzett.

Az ugyan sajnálatra méltó, hogy a 
munkások, inig uj munkát találnak, 
kereset nélkül maradnak, de még sem 
elég arra, hogy azért másokat megkáro­
sítsanak, Mert a munkások nem köve­
telhetnek többet, mint azt, hogy mun­
kájukat érteke szerint, megfizessék.

De sokkal inkább kifogásolható a 
munkások azon tette, hogy olykor a 
vállalatba behozott új gép láttára is 
elszéleduek s ez által nemcsak a 
vállalatot a tőnk széliére juttatják, ha­
nem magukat is a keresettől megfoszt­
ják.

Az ilyen eljárás csak annak leh t 
következménye, hogy a munkások, fáj­
dalom, még nem eléggé müveitek, 
mert a művelt munkás sohasem 
tesz ilyent. S azért állítjuk is, hogy a 
munkást Csak műveltsége védheti meg

minden olyan bajtól, a mely őt a munka 
változtatásával erbeti mert Csakis m i- 
veltséggel szerezheti meg magának a 
kellő képességet arra, hogy nemcsak az 
eddig megszokott, hanem valamely m s 
uj munkát in sikerrel végezhessen.

ti ha valahol, akkor itt vau alkal­
mas helye ezen közmondásnak: „Se­
gíts magadon, az Isten is megsegít."

De menjünk tovább s kérdezzük, 
vájjon nem taláiunk-e elegendő szám­
ban olyanokat is a világon, a kik szük­
ségleteiket csak az éppen behozott gé­
pek segélyével fedezhe ik, a mennyi­
ben az ilyen munkához alkalmas kézi 
erőt elegendő mennyiségben nem talál­
nak ?

Sőt ki fizetné meg az áru föld 
legét, ha több készítő, mint fogyasztó 
volna ?

b itt rejlik ismét a szociális ta­
lánynak másik része, a mely megfejté­
sét várja: Miért nincsenek még pénz­
éig.' i viszonyaink a gepek kora szá­
mára berendezve ? ti midőn ezen talány 
megfejtésébe elmélyedünk, jusson eszünk­
be, hogy az Isten adakozó jósága sohasem 
11}ujt nekünk ajándékot aiinélkül hogy 
vele együtt megfelelő kötelességet nem 
róna ránk.

Tartsuk tehát szem előtt, hogy 
oly napokat élünk, melyekben tekinte­
tünket eppen arra kezdjük f rditani, a 
mit az Isten nekünk a gépekhez adott: 
az élet uj alakjával felruházott kort, a 
mely alakok m> gkivánják, hogy mi is 
szerintük tartsuk magunkat s életün­
ket is tzeriutök lendeüzük be.

A csurgói hónapos vasárok ügye.
Említettük már, hogy az állatfelhajt s- 

sal kapcsolatos hetivásárok tartását a ke­
reskedelemügyi miniszter betiltotta, A ren­
delet igy szól :

789261902 sz. Kereskedelemügyi m. 
kir. Miniszter. Tekintetes Maár Gyula ur­
nák Somogy vármegye il’spánjának. Vonat­
kozással alispán ur in. e. november hó 
24-én 38717 sz. a. kelt felterjesztésére ér­
tesítem alispán urat, hogy Csurgó köz­

ségi! *k nem áll jogában hetivásárait szar­
vasmarha illetőleg lófeihajtással tartani. 
Megjegyzem, hogy a felterjesztett heti­
vásár -helypéuzdij szabályzat, amelynek a 
szarvasmarha, és lóra vonatkozó tételei 
alapján tartja magát a község jogosultnak 
szarvasmarhi illetőleg lófelhajtással kap­
csolatos hetivásárokat tartani, — az it­
teni irattárban eszközölt kutatások ered­
ménye szerint itt nem tárgyaltatott, s 
így kormány hatóságilag jóváhagyva nincs, 
íiuórt is arra a szarvasmarha illetőleg Ió- 
feihajtási jog nem alapítható Felhívom te­
hát alispán urat, hogy intézkedjék az iránt 
miszerint nevezett község hetivásárain 
szarvasmarha és lófelhajtás ne eszközöltes­
sek. Budapest. 1903. Január 22. A mi­
niszter megbízásából: Szűcs s. k. minisz­
teri tanácsos. Másolat hiteléül: Papp Ist­
ván s. k. vrm. irodaigazgató. (P. H.) Má­
solat hiteléül: Kacskovits s. k. főszolgabíró

A képviselőtestület azonban nem nyu­
godott bele ezen sérelmes rendeletbe, s f. hé 
18-áii tartott közgyűlésében elhatározta, hogy a 
rendelet megváltoztatása iránt beadandó kér­
vény át nyújtására országos képviselőnket 
kéri fel.

A kérvény el is ment s az szószerint
igy hangzik:

Nag;. méltóságú Miniszter Ur !
Kegyelmes Urunk 1

Csurgó nagyközség kép visel ötöstül eté- 
uelt folyó évi február hó 18-án tar­
tói' közgyűlésében kellő tisztelettel olvasta­
tott Nagy méltóságodnak 78926|902 számú 
magas leirata, melynek értelmében, annál 
fogva, hogy „a felterjesztett hetivásár hely- 
póozs/.edési d j. melynek a szerva-marhára, il­
letőleg lóra vonatkozó tételei alapján tartja 
magát a község jogosítottnak, szarvasmarha 
illetőleg lófelhajtással kapcsolatos hetivásá­
rokat tartani, az itteni irattárban eszközölt 
kutatások eredménye szerint itt nem tárgyal­
tatott., kormány hatóságilag jóváhagyva nincs, 
s igy Caurgó községnek nem áll jogában he­
tivásárait szarvasmarha — illetőleg lófelhuj- 
tás.->ai tartani* 1“ — Somogy megye Alispánja 
arra utasittatott, hogy az iránt intézkedjék, 
miszerint Csurgó község hetivásárain szarvas- 
marha és lófelhajtás ne eszközöltessék.

Csurgó nagyközség képviselőtestülete, 
annak tudatában, hogy Nagyméltóságod ezen 
elhatározása a község érdekeit mélyen sújtja 
az. A) alatt csatolt jegyzőkönyvi kivonat ta­
núságára, arra utasított bennünket, hogy ha­
ladéktalanul járuljunk N. gyméltóságod elé, és 
iiugy a valódi tóunyálláat terjesztvén elé, a 
magas ezen miniszteri határozat megváltoz- 

j tatását és a mennyiben ez rövid utón meg

a későbbi fejedelem, majd elsőszülött fiának 
a jeggyürüje

A násznép Katalin közbejött betegsége 
következtében csak márczius 1 jen érkezett 
Kassára. A fogadtatásnál, melyben az előke­
lő násznép részesült, díszesebbet, ragyogóbbat 
festőiebbet alig lehet elképzelni. A világ 
egyetlen nemzete sem i ud olyan fényt, 
olyan pompát kifejteni, mint. a magyar 
ilyenkor. Szép sátrak valának a szabad ég 
alatt felállítva, s itt várta a fejedelem aráját 
Erdély nemességének szine virágától körülvé­
ve, 600 lovassal, 1500 kékzubbonyos hajdú­
val, 500 veres és fehér öltönyös muskotá 
lyogsal. Ama lovaglás szellem, mely különö­
sen az erdélyi főurak sajátsága, mint más, 
úgy ez alkalommal is a legszebben nyert, ki­
fejezést. És a szivesség. melyyel fogadták, a 
szeretet ős tisztelet,, melyet jövend > fej ed e- 
lemasszzonyuk iránt tanúsítottak, a külső 
fény és benső érzés tiszta harmóniájában 
nyilvánulnak meg.

A találkozásnál zavarólag hatolt egy 
kis elsőbbségi vita, melynek kedvező elinté­
zése után találkozók egymással a fejedelmi 
pár. Üdvrivalgás, ágyudörgés, dob pergőse 
és Irombitaharsogása között csókolták meg 
egymást először és nyilvánosan.

Ekkor az egvesUU násznép rövid ideig 
mulatozott a sátrak alatt s aztán felkero- 
rekedtek ős be indultak Kassára, A még 
mindig daliás fejedelem lóra ül*, Katalin pe­
dig Bethlennek ez alkalomig Becsben készí­

tett, hat festett török lótól vont, pazar díszít 
hintójábán ült, melynek belseje aranyos skó- 
fiummaí varrott veresbársounyal volt bevon­
va, minden része arany és ezüst-lemezzel1 
fedve, s mellette foglalt helyet, nagynénje, 
Anna Zsófia. Bethlen a kocsi ablakához két 
czifra öltözetű lantos gyermeket rendelt, 
hogy fejedelmi arája ne unja magát az utón

A festői násznép ünnepélyes lassúság­
gal Jordult be, még e nap estéj‘hi a fényár 
ban úszó Kassa kapuján, hova az ágyuk dör­
gése, a trombiták harsogása, a dobok pörgé­
se ős a nép praja-n tgyjának üdvrivalgása 
között történt meg a bevonulás.

Alig pitymallott másnap, már talpon 
volt az egész környék, az utczákra igye­
kezett mindenki, egy óriási nyüzsgő bau- 
gyabolylioz hasonlított u város.

A menyegzőre megjelent idegen ural­
kodók követei a reggen órákban siettek a 
fejedelem udvarlására, magukkal hozva ama 
nagyórtókü ajándékokat, melyekkel uraik 
Bethlent a nászUiinepélyen akarták megtisz­
telni. Kis Senuyei Seuuyei István győri püs 
pök ős magyar kancellár II. Ferdinand sze­
mélyének képviselője ura ajándékát, mintegy 
10.000 tallért érő gyémántokkal kirakott a- 
rauy láncot és a trónörökös 6000 rliónusi 
forint értékű ékszer küldeményét adta át 
u ki. De szép volt. a bajor fejedelem aján­
déka is. Ez állt egy szökökuttil ellátott a- 
i'anyos mosómedencóbül, mely az ötvös mű­
vészeinek valódi remeke volt, A kölni ér­

sek követe egy aranyozott ezüst sast, mely­
be ütő óra volt elhelyezve, nyújtott át neki. 
Mig gróf Schwarzenberg egy arabra gyémánt­
ból készült ékszerekkel és ritkaságokkal telt 
ládacskával kedveskedett Bethlennek. A spa­
nyol király követe elkésve a lakodalomról a 
hozott ajándékot Er ólybeu adta át, mely 
10 000 dókáiból állott.

A fogadás után a fejedelem Katalinnal 
a templomba ment, hol az istentisztelet né-

I me tül es latinul tarUiOtt, melynek végén 
ünnepélyes zene kíséretében diadalmasan 
hangzott fel h „Te Deum iaudamus.“

A házassági szertartás e nap délutánján 
ment végbe az erre az alkalomra fényesen 
feldíszített fejedelmi palotában. Az akkori 
szokás szerint az egyházi áldást ünnepélyes 
kézmosás és na iy lakoma követte, melynek 
végeztével a Katalin kíséretében levő nőmet 
lovagok rendezték spanyol modorban az első 
álarezos tánczvigalmat. Ilyet még nem lát­
tak az erdélyi f urák és különlegessége ál­
tal a legnagyobb mértékben meg valának 
lepve. Ez a módja a mulatságnak az újdon­
ság ingerével hatván rájuk, pártfogásukba 
vettek, meg is szerették és Katalin jókedvé­
ből és szívességéből ezután gyakran részé­

ül tek ilyen vigalmakban. Miután a fejede- 
em ifjú nejével eljárta a menya-szonyi t.án- 

czol, most Katalinnak a római császár kö­
vetével kellett lejtenie. De ez püspök létére 
derekát nem ölelhette át, s a agy bökke­
nőt úgy oldottak meg és úgy tettek eleget
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1905. február hó 22 ,CSURGÓ és V IDÉKF'
ueui történhetnék, végrehajtásának felfüg­
gesztését kérelmezzük.

Ezeu közgyűlési ha'ározat következté­
ben tiszteletteljesen járulván Nagyuiedösá- 
god elé, a B) alatt csatolt okirattá; igazol­
juk, hogy Csurgó nagyközség szarvasmarha, 
s lófelhajtással kapcsolatos hetivásár tartá­
sára az akkor feliállott kormáuyhatóságtól, 
a helytartótanácstól 1858 évbeu nyert érvé­
nyes alapon eugedélyt. Ez a volt helytartó 
tanács irattárában 41196 1863 sz. a. és' eset­
leg a volt megyei leve.tálban feltalálható 
iratokból világosan kitűnnek.

Csurgó nagyközsége tehát ezt a jogot 
1858 év óta szakadatlanul, még pedig majd 
minden 3-ik vagy 4-ik hetivásáron történt 
több vagy kevesebb állatfelhajtás-al kapcso­
latosán a mai napi tényleg és háboritlanui, 
még pedig nem holmi díjszabályzat egyes 
tételei, hanem kormány hatóságilag nyert en­
gedély alapján gyakorolta azzal a különb­
séggel hogy a mig korábban a felhajtás cse­
kély mérvű volt, — a legújabb időben a 
marha tenyésztésnek vidékünkön történt fel­
lendülése és a nagy pénzszükség következ­
tében nagyobb mennyiségben történik a fel­
hajtás.

Meggyőződésünk szerint Nagy mél (ósá­
god akinek igazságérzete minden kétségén 
felül áll, ha és a mennyiben a kutatást a 
jelzett irányban elrendelni kegyeskedik, a 
szerzett jogot megsemmisítő határozatát nem 
tartja fenn és addig is mig végleg dönthet, 
a határozat végrehajtását felfüggeszteni lesz 
kegyes.

Minthogy a határozat végrehajtása köz­
ségünknek pótolhatlan kárát, egyetlen jöve­
delmi forrásunk megsemmisülését okozná, 
nagyközségünk pedig a kulturális nemzeti 
célok szolgálatában hozott áldozatokkal szem­
ben legkevésbbé szerzett ama érdemet, hogy 
szerinte érvényes alapon nyert és niaiglaii 
gyakorolt jogától megfosztassék, — mély 
tisztelettel esedezünk a tnegbizö képviselő 
testület nevében az iránt miszerint:

Ezen ügyben a tárgyalást és a jelzett 
irányban teendő alapos kutatást megren­
delni, a kifcjtendőkhöz képest állat — és 
lófellíajtással kapcsolatos hetivásár jogunkat 
erejeben feutartani és minden esetben a fen­
tebb igazoltakra való tekintettel a 78926)902 
számú miniszteri határozatának vegrehajta- j 
sát egyelőre felfüggeszteni kegyeskedjék.

Nagyméltóságod alázatos szolgái :
Somogy Csurgón 1903. február 19-én 

Csurgó nagyközség elöljárósága

A B) alatti okirat szövege szószeriut 
és eredeti nyelven igy hangzik.

Abschrift einer Copia Tariff. Welcher 
in betreff der Einhebung der Staudgebülireu

bei den Wochen márkteu in Csurgó ma*>- 
ktebeud ist. 1. Füi' Handelwaren und Hat d- 
weraer arbeiten a.) ln Hüben u. Brettern, 
tu Zeiten u. Leinwand, oder auf offenen 
Ständen au-ieceui 14 kr. nst. w, b.) tu? 
Wäzeu fe. bietend 10 kr. öst. w. e.) 
Au?ieger auf dei Erde 3 kr. öst. w 2 Für 
vicu-tlien Rohproducte und Gewächse a.) auf 
Wagen fe.lbie'end 7 kr. öst w. h.) 3'anden 
feilbietend oder Aufleger auf der Erde 3 
kr. öst w c) In der Haiti feilbietend 2 kr. 
öst w. 3.) iür Vieh, a.) Ochsen S ie e, Kü­
he, Pferde, Esel, jährige oder über ein 
Jahr per S ück 5 ar. öst. w. b.j Fü on un­
ter einem Jahr, abgespaute Kälber. Schwei­
ne halbjährig oder über ein halb Jahr, per 
Stuck 3 Kr. öst. w. e) Swache, Züge. Läm­
mer Säu "“ter, Shweiue unter einem hal­
ben Jahr pr. Stück 2 kr. öst w

Kaposvár am 1 deczember 1S58 der 
k. k. Statthaltereiratb und Comitata Vorste- 
her Szalay in. p.

Für die R chtigkeit der Abschrift k. k 
Stuhlrichter Amt Csurgó am 10 deczember 
1858. k k, Stuhl richtet' Cseaznyák in. p.

így áll most a vásárok ügye s mi 
lehetetlennek tartjuk, hogy kedvezőtlenül 
dűljön el.

»ác>ué rövid see: epében oly elragadóan adta 
a naiv is u- c?riedrt, :,og> nyílt színen egy 
gyönyörű v;ragc?ok: •:t kapott a tamióke- 
pezde II eve- nőveiídekeitűi s a zsúfolt 
ház számtalanszor hívta a lámpák ele.

Maiothdxi Lnu -, Tartalékos férj Bu- 
i.o, c>uejáf s a Mode, Sy.uaja kivéve egész 
b4ten az ,,ny , dr.im.ai szerepet adta A Mó­
ri then kitünően adta a bánatos kisjözvegyet, 
aki piru.tu viít kény te en modern leánykája 
mondás .in. Ének részeit is ügyesen csinálta 
s a kö/öueég minden egyes szerepében meg­
tapsolta . ku önben :. iver komikáuet.

Borsód* Paulin a Mode Ib.an nagyon her- 
cg vír - :a u- eáuyka volt, de az első íel- 
voui’.n ve,-1!! hirtelen rosszul lett, A Veres- 
h aj uh au Zsótika szerepe ben aratott tapsokat 
ügyes (Aiekáert. Mag ioluábau a 13-öves Mag­
dalai rövid ruhában, hebe kalappal es kellő 
naivitássá; adta, majd a prédára kiterített 
áldozat dús szőke hajával rokonszenves ér­
deklődési keltett.

Makaini kisebb

az előirt formaságnak, hogy egy fehérítendő 
egyik csücskét Katalin, a másikat a püspök 
fogta meg és úgy járták el illendően a táu- 
ezukat. Végül fényes lovagjátekokkai szóra­
koztatták a vendégeket, hol hős bajnokok 
szálltak síkra, versenyre hírért, dicsőségért 
és szép hölgyek bájos mosolyáért.

Másnap adta át Bethlen hitvesének a 
i ászajándékot, Munkács, Tokaj és Fogaras 
várán kívül 200.000 írt. értékű arany és e- 
üst edényt, tálakat, serlegeket, evóes/közö- 

net, veleuczei kristályokat ós ékszereket.
Nyolcz napig tartott a menyegző, 

nyolc* napig fodrozá a szól a várkapu fölé 
tűzött lobogót nyolcz napig dörgölt az ftgyu 
Kassa városának bástyáiról, hogy hirdesse 
a, öröm-ünuepelyt és ugyanannyi ideig tar­
tott a vendégsereg mulatozása, vigassága- 
De tán tovább is folyt volna, ha Bethleni 
meg nem szakítja azzal, hogy ulra indult 
szép asszonyával, az igazi otthonba Gyula- 
fehérvárra. Mindenütt, hol utjok tova vezetett 
a nép rajongó szeretetévól, hódolatával ta­
lálkoztak. Minél nagyobb volt valami város 
hol utjok átvezetett, annál hosszabb ideig 
I ártott az Unnepeltetés, a hódolatuyilvánitás. 
Így csak márczius végén érkezett meg Gyu­
lafehérvárra a fejedelem és hitvese, És itt 
oszlik szét a szélrózsa minden irányában a 
vendégsereg gazdagabban egy szép emlékkel.

Színészét.
A lefolyt, színházi hót eredményével 

ügy a közönség, mint maga a társulat is 
megvolt elégedve s ez legcsalliatatlnnabb 
jele annak, hogy a társulat hivatásának kel­
lően megfelelt. Az egy Kurus Fej a Dávidot 
kivéve a hót műsorán újdonság nem szere­
pelt s ezért tán célszerűbb lesz, ha nem a 
közismert darabokról írunk bírálatot, hanem 
a szereplőkről s azoknak e heti működésé­
ről adunk kritikai méltatást.

Zoltán igazgató szinészkedésének 30 éves 
jubileumául a Brankovics Gvörgy címszere­
pét választotta, melylyel valóban nagy hatást 
keltett Az erősen drámai részeket oly meg­
rázó közvetlenséggel játszotta, hogy a kö­
zönség lágvabb szivü részéből könnyeket csal t 
ki. Megható volt, midőn az apa bocsánatot 
kér uemesielkü hatéi s többi jelenete is oly 
mely benyomást gyakorolt, hogy az ünnepelt 
igazgatót sűrűn hívtak a lámpák elé. A fenyes 
és korhű jelmezek, valamint a darab kiállí­
tása szinten n derék igazgató javára Írandók

Zoltánná Juliska a Vere-hajubaii Bog­
lár Ágnest, Magdolnában pedig a címszere­
pet, Magdolnát adta. Mindkettőben fényesen 
megállta heyér, de diámul tehetséget külö­
nösen az utóbbiban csillogtatta. Rakod Jenő­
nek ez az éle bői vett a egyaránt elassikus 
darabja bő teret nyújt a tehetség érvényesü­
lésére s Zoltánná ki is aknázta az alkalmat. 
Mint kedvesétől elszakított par sztleáuy i 
fővárosba került szakácsáénak, itt. felál­
dozza becsületét kedveséért, majd félvilági 
hölggyé formálódik s végül koldusasszony 
sorsára jut, aki saját leányát, akarta elcsá­
bítani az apa számára. Mindegyik al Hutását j 
remekül csinálta meg s a közönség sűrű 
tapsait méltán kiérdemelte.

N. Török Margit kinek karmesteri e 
demeit már ismételten kiemeltük, ezúttal 
mint színésznő mutkozott be Kuruc Héjában. 
Ráskainét adta, a hóhér Kaiaffának kedve­
sét, aki vér után szomjazik, meg a daliás 
Fej a Dávid szerelmei es csókjaira. Lángoló 
szenvedéllyel könyörög, sir, fenyeget egy tü­
zes csókért s midőn Fej a htt marad hitvesé­
hez, a bitófára huzatja őt. A közönséget 
kellemesen lepte meg ez a bemutatkozás, 
mely erősen kifejlett drámai tehetségéről 
tett bizonyságot. A nemes ambíció és erős 
akarat egyaránt meglátszott gyönyörűen ki­
dől g zott játékán s az utolsó felvonásban 
egészen magával ragadta a közönséget.

Pilisiné majd minden darab sikeréből kivet­
te az oroszlánrészt. A Modellben bájosan csi­
csergő Coletta volt, úgyis mint, mosóim, úgyis 
mint modell aki két. pózban, de diszk re! ül mu­
tatkozott KurucFejában a tűrni és szenvedni 
kész hitvest játszotta s bár ez a szerep télit, re­
szortjától, mégis jól oldotta meg feladatát. 
A Vereshaju nótáit kedves bubánattal éne­
kelte, amiért sokszor megtapsolták. Juta- 
lomjátókában, a Magdolnában Borcsa sza-

sr.erepeibeu szintén 
ügyes alakítást csinált, a Vereshaju .Csinos* 
Juíe-ájat pedig ötletes és jóízű humorral 
játszotta meg a közönség állandó kacagása kö­
zepette

Farkas Adél e heten hosszabb pauzát 
t irtó í s c.-ak Fej a Böskóvel kezdte meg e 
bet s/eívp-esét. A Vereshaju Szemes Bor- 
c íjabau helyre menyecske volt s Magdol­
nában Koron due tüidesasszouy passiv szere­
li eben játszott.

Bérest Gizi a Model ben igen ügyesen 
énekelt, különösen a Hegyi Aranka valcer- 
jet kedvesen dalolta e! egy kis miuiatUr-ko- 
ioiatillával. Őszinte taps volt jutalma érte.

Berni Mari ilahai Irén és Csékino kisebb 
szerep' ikb n szinten ügyeskedtek,

Pilisi Lajos mindennap játszott, de kü- 
1 inösen Kmue Fej i Dávid szerepében tűnt 
ki. Alakja, hangja es arckifejezése határo­
zottan predesztinálja őt a drámai szerepre. 
Magdolna e/.u't.il az ő jutalomjátéka is volt 
s o is kapóit a fogymnasiuni Vili, osztályá­
tól egy csokrot, mely 4 darab 20 koronás 
aranyat rejtett magában. A nyegle ticsurat 
é ruét ügyesen alakította s aktuális kup­
iéit számtalanszor m glsmételtették.

Makai Fl-mér határozottan ügyes és öt­
letes komikus, aki naponta megkacagtatta a 
közönségét. A Modellben nagyszerű alakítást 
csinált a szaiamigyaros szerepében s a helyi 
érdekű kupiénál nagy tetszés mellett, es ügyes 
minikav.il adta e ö. Veréb Jankó valóságos ka­
binetalak volt s állandóan derült hangulatban 
tartotta a közönségét. Magdolnában a hebegő 
hordár szerepében ügyes es szellemes rög­
tönzésekkel hálálta meg a süni tapsokat, 
melyekben állandóan részé volt.

Nagu Kálmán a szerelmes rikkancs 
szerepében tüntette ki magát mint a Mo­
dell Ni col ója. Ügyes és intelligens szí­
nész aki sokoldalúsága mellett igyekszik 
a legjobbat nyújt ni s kerüli a draszti- 
k uniót Több szerepeit is jól megjátszottá s 
meglátszik rajta a magasabb utáni törekvés. 
Idővel kitűnő színész válik belőle, ha igy ha­
lad tovább megkezdeti utján.

Yitradg a Vei eshajuban gyönyörködtette 
. közönséget kcllenv s énekevei s Magdolna 

Llösen drámái szerepében ugyancsak jól 
megállta helyét.

Jani Dáltwki Csokg s a többiek is jók 
voltak a mell ékszerepekben

A Csokonai-szobor javára rendezett 
előadás sajnos — egy krajcárt sem
juttatott a szoboralapnak, mert még a napi 
költség sem jött be. Ez anyával jellemzőbb 
a csurgói viszonyokra meri mig az ódon 
népszínműveket zsúfolt ház nézte végig, ad- 
d g az uj cs elassikus Kuruc héja Dávid­
hoz meg a nemes czel sem csa t elég pub­
likumot. A gymnasiumot 21 d diák és— 2 ta­
nár képviselte. Talán már nem is igaz, hogy 
Csokonai tanai volt a csurgói főgymnásium- 
ban.

Kedden, f. hó 24 en Makai Elemér ju- 
lalomjatéka lesz a Diplomás Kisasszonyok­
ban, melyre mar most felhívjuk a közönség 
figyelmét s a derék komikust a legmelegeb­
ben ajánljuk hathatós pártfogásukba.

1
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— A lengyár ügyében kiküldött szü- 

kebb bizottság jövő heten ertekezle:et tart 
városunkban. Ugyanakkor j >n le Fiedmr gyá­
ros is, hogy a végleges szerződés megkös­
se a várossal.

— Képviselő testületünk f. hő 18-án
rendkívüli közgyűlést tartott, tárgy-Itatott a 
szegényügy rendezése a egy bizottság külde­
tett ki a módozatok megállapítására A mi­
niszter leiratát a vá-árok ügyében tudomá­
sul vették, de kérvényt adnak he ennek 
megváltoztatása iránt. Kováé Sándornak, a 
Daru veudóglc berkijének a bérből ,e nem 
engedtek ugyan, de hajlandók kibocsát ni a 
bérletből, ha megfelel i bérlőt ál lit maga 
helyett. Több illetőségi ügy letárgyalása u- 
tán a közgyll és véget ért.

— Miniszteri köszönetnyilvánítás A
csurgói tanítóképző intézet igazgatóságától a 
következő levelet vettük:

A Csurgó értelmiségének és Mat my 
Gyula volt tanítványainak jutalomdija 
cimü alapítványt a 1,nagyin, val e- kü okt. 
Miniszter ur tudomásul vevőn, az alapitó 
levelet jóváhagyta s az alapítóim:... az 
alapítvány létesítéséért elismerő kösz untét 
fejezte ki. Midőn azt nyilvánosságra hozni 
kedves kötelességemnek ismerem, legyen 
szabad arra utalnom, hogy a mini zteri 
köszönetnyilvánítás főképpen Ver bay Ist­
ván, Junker Gusztáv és dr. Élűi Kálmán 
urakat illeti meg.

Csurgó, 1903. február 17.
Bdrdny Gyula

a csurgói áll. tau. kép. igazgatója.

—- A képezdeí hangverseny egmp 
este folyt le nagyszámú közönség r- - -vétele 
mellett, úgy a hangverseny, mint reá kö­
vetkeze lánczmulatság nagyon jól sikerült. 
Mindkettőről — az idő rövidsége miatt — 
a jövö számban bővebben.

— Tánoestóly A „nagyatádi polgári 
olvasókör“ 1903. évi február hó 21-én a 
.Mátyás király* szálloda termeiben zártkörű 
táncestély t. rendez Személy jegy 1 kor. 20 
fillér, csal adj egy 2 kor 80 fid. Feiülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak. Kezdete este 8 
órakor.

— Cseppköbarlang Tapolcán Tudó­
sítónk jelentene szerin Tapoiczán, a város 
északi részén egy barlangot fedeztek fel mely 
tele van habiékor cseppkövei. A barlang 70 
méter hosszu, 15 in. széles, szélén n gy tó 
terül ei, melynek kristálytiszta vize vau. A 
barlang dúsan meg van rakva cseppkővel, 
mennyezetén és sziklás talaján remek kép­
ződményt! cseppkövek láthatók, amelyek n-i- 
jesen elbontják i> barlang® . A fölfedezés­
ről jelentést tettek a földtani intézetnek.

— A gazda és erdőtisztek bálja, e 
hó 15-éti zajlott io Nagyatádon a „Koroná“- 
bati. Elegáns és disztingváit közön- cg veit 
jelen mely másnap dólelóttig pompás ban 
guiatbau inul: tolt, hisz Simplicius húzta a 
talp alá valót. A nagyterem gyöuyötüen volt 
dekorálva, a gazdaság köréből vett tárgyak­
kal és alig győzték dicsérni a buzgó rende­
zőséget, mely mindezt elővarázsolta. A 
„Gazda- ős erdőtisztek nyugdíj intézetének 
szop kis összeg jutott.

— Tánozostóly A Zalaegerszegi Nő- 
egylet 1903. Ovi február hó 28-án az „A- 
rany Bárány szálló összes termeiben, saját 
jótékony czélj ura társas vacsorával (picnic) 
egybekötött zártkörű tánczest.élyt rendez Je­
gyek árai : Szemőlyjegy 1 kor 60 fillér. Csa­
ládjegy 4 kor Adag étel 50 fillér. Kezdete 
pontban 8 órakor. Fe ülfizetősek -- a jóté­
kony czól iránti tekintetből köszönettel fo­
gadtatnak.

— Eltűnt pénzestáska. Rejti v - és 
bonyolult ügyben nyomoz a nagyatádi ren­
dőrség ős csendőrsőg. E hó 17-én l.uriuíiai 
lókereskedők, Weisz Fii öp hely heh kere.- 
ke lőve!, kocsin a szomszédos Somogy i óbbra 
mentek Az e: yik kereskedő migávi vitte 
kézitáskáját, melyben 2350 korona I -szp mz 
vo:t bankjegyekben, hogy ott a va ír andó 
csikókat kifizethesse. A kocsin négyt n ültek i
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kettő a rendes helyen, kettő pedig átél- ! 
lenben a kis ülésen; közöttük a pénzt tartal­
mazó bőrönd. Az ut közepén, a Margit pusz­
tai kanyarodásuk! egy szemközt jovó ember-. 
rel találkoztak kivel be ./.ódbe ereszkedtek.. 
Alig ment a hintó 200 lépésnyire, a táská­
ink hült helye volt. Rögtön visszahajtattak, 
de semmit nem találtuk. Útjukat megsza­
kítva visszatértek Nagyatádra és jelentést 
tettek a fós/.olg tbirósaguái. Dőlteié Kótai 
Ferenc, a hely heh uradalom iuíózóje a fo* 
bíróságnál deponált: e-,y fe.feszit«': bőröndöt, 
melyben néhány gallér, kézelő és zsebkendő 
volt és melyet a szobié utón talált. Hova 
lett tehát a 2350 korona? Midőn a keres­
kedők visszafelé jöttek az utón még nem 
feküdt a kózita-ka. Bizonyos, hogy az. a ko­
csiról lecsúszott, valaki megtalálta és a kő 
zeli erdőben fe! feszi tét te. a tar-'almát magá­
hoz vette, majd az útra visszahelyezte és a 
pénzzel elillan', Ez azonban cs-ik találgatás, 
melynek valószínű légében a kereskedők leg­
jobban kételkednek. A nag erólylyei megin­
dított nyomozás, mely különösen a szomszé­
dos Bolháson és Somogy-Szobbou folyik, 1 - /. 
hivatva feldederiteni a rejtély kulcsát.

— Az atádi zsiüórgyár ügye egy lé­
péssel ismét eiohbre ju. ott. E h > 16-án 
Wollák gyáros, kőt budap ti mérnök kísé­
rel ében Nagyatádon időzött, es megszemlél­
ték a gyárépítésre alkalmas telkeket. Meg­
állapodásra azonban mindeddig nem jutottak. 
A „Békéscsabai kötszövőgyár.“ mely szövött­
áruk előállításával foglalkozik, a Wollák é< 
BerkoviCs cég kezdeményezésére beleegyezett 
hogy ottani gyártelepét szintén Nagyatádra 
helyezi át. A kőt gyár egymás mellett fog 
épülni ős működni. Hozzávetőleges számí­
tás szerint 300 munkás fog dolgozni a gyár­
ban mig a kit. ,ó munkások száma ugyan­
annyira fog rúgni. Sok helyen kételkedéssel 
fogadják a gyáralapítódról szóló híreket; mi 
azonban legillct'ekesebb helyről arról érte -U1- ■ 
tünk, hogy a gyárat sehol másutt, mint Nagy- j 
atádon fel nem állítják.

— Jlároius 15. A nagyatádi „Keres­
kedelmi Uasiuú* legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy március idusát az idén is, a szokott 
fényűvel ünnep1 i meg. Március 14-én e -te a 
„központ*-ban muv lakomát rendez, melyen 
hárman fognak szónoklatot tartani. A la­
koma sikere érdekében már most mindent 
elkövet az agilis r ndezőség.

— Segítség a tüzkárosultaknak. F.
hó 4-éii doiben lüz ütött ki az óvárosi 
pásztoriakban, mely a bennelakott négy 

j szegény embernek mindenét elhamvasztotta. 
Hogy a nagy csapás által okozott nyoiuorii- 

j ságot enyhítsék, községünk bírája a közön- 
i Béghez fordult, kőuyöradományokut gyűjtve 
az ínségesek számira. Mint r.lábh látható a 
társad lom túlnyomó része segített enyhíteni 
a beégettek nyomorát s a gyűjtés eredménye 
273 korona 70 fillért tesz ki. Ebből Fillér 
József, a legjobban károsult, kapott 200 ko­
ronát, Palotái1 József 33 kor 50 fillért., Kis 
József 19 kor 50 fillért és Récsei József 
20 kor. 70 fiillőrt. Midőn a károsultak leg- 
liáíásabb es benső köszönetét tolmácsoljuk 
egyben itt adjuk a begyült összegeknek 
részletes és nyilvános elszámolását.

A 3 gyűjtőivel) adakozni szívesek voltak:
Dr Éhn Kálmán Verbay István 5—5 K. 

Jünker Gusztáv Simouka Jauosué 4—4 K. 
Klingelbrunner Antal Horváth Ferencz Bú­
gván József Weisz Ede Fried Albert Hajas 
József Kovács Mihály Szabó Antal Varga 
Mihály Ivris György N N, Hóke Kálmán 
Mátrai Gyula Dr. Reményi Zu'láu Kalmár 
Ignác N. N. Pápa János Kovács Andor Bns- 
tya József Hadi la István Lidiin József Go­
nosza Mihály Alcsics Jó.-.sef Mezei Mihály 
Kovács József Csicsa József Bosznai János 

■ Vélsz Mór Dr. Horváth József Beieván Sán­
dor B bevrtri Jáuosne Gelencsér István Varga 
István Varga János Sárközi Andor Mayer- 
liofei Ödön 2—2 k. Flliöp Ferenc 1 k. 20 f. 
Pataki Antal Lipsitz Zsigmond Stern Ignác 
Gerber Izidor N. N. Bvül; Samu Schvarc He.i- 
rik Fii hl Róza Hedacsek Falué Valen1 Imre 
Bodolá László Fazekas Sándor Zsigmond N. 
Vágó Gyula Ki ein r Ferenc Korkápoly Ist- 
váu Läufer Mór Unger N. Bilogh Antal
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Pap nővérek Traubermann Ad ám Leopold 
Mihály Treiicséuyi János Tikkel1 János N.N. 
Kondor József Poly N. Dr. Kreisler Mór 
Simon Pál Németh N. Krausz Samu Dr. 
Kovács Henrik Uyóry Kálmán Maszalics Fe­
renc Gerócs Ferenc Pintér György Radák É. 
N. N. Balogh Zsigmond Kollár András 
Laszka Józsefué Fekete Janus Engl Guido 
István C/.apiuszki Gyula Pécsek János Bueh- 
leitner Károly Horváth János Rónai Miksa 
Csonka Jauos Szántó János Beke Ferenc 
Peti Peterdi János Szalufői György Gymnua 
István Takács József Varga József Luaa 
Sándor Varga József Varga Istvau Horváth 
Lőrinc Mihály Pitlik Zsigmond Gyuricsau 
Ferenc Maries Jauos Mancs István Szolál1 
József Füstös István Mancs Istváunó Haf­
ner Fülöp Toaai István Varga István Ber­
nes Sander Lang Mór Boros Mihály Bosz- 
n u Mihály Takács György Beieván István 
id. Beieván József Horváth József Ladila 
György Markus Sándor Tóth József Peterdi 
Sándor Horváth József ács Tauss József 
Töke Ferenc Mikola György Szukics Fe­
renc Nagy János Beuke Pál Takács Juli 
Givuldi Gajtáuó Bolevári Mihály Böbl Ignác 
GoriCdki Ferdinand Sahatma Ninó Mezei 
József Mezei Janos Belevan Sándor Bele- 
ván Jauos Nagy József Fenyves József Pápa 
István Pápa József Gyuricsán János Pupa 
Mihály Fői József Fiiszar József Papp And­
rás Schlesinger Jakab if. Szentkirályi Fe­
renc Papa Ferenc Czukk Mihály 1—1 kor. 
Kovács József Dezső János Varga János 
Beieván Sándor Szalui István Tóth József 
Tot.li Ltváune Szabó Ferenc 80—80 filler 
Bakonyi Ferenc Bannt Pal N. N. Csépi ics 
János Reményi S uhu Szukics Mihály Kun 
József, Varga János Kertész György Tálon 
István B leviiri Józsefué 60 — 60 filler. N. N. • 
Kuhn Mark Schilcher Henrik Eppiuger Miksa 
Pmenyi István N. N. Büchler Mór Fodor 
Ignác Krausz Zsigmond Bűné Kálmán Kleé 
István Mancs Józsefué Tüske György 50—50 
Hmcier Ferenc Güu-berger Gyula Grünfeld 
Ferenc Veisz Herma ilalasz Bála Nagy 
Péter B.usz Illés Vutskis Mátyás Beugesz 
Mihály Kurbucki Andor H. K. Sárközi 
Vince C.,erti József Vindics István Horváth 
Antal Vágó Lajos Aigner Géza Gönc Gábor 
BiaCi József suuda Kiss Alajos Kóhii József 
Konlechner Fngyesue Horváth József Kinc- 

I ier N. Báiuch József Blumszvider Viktor 
I Schuman János Snrgóth János Neuvirth 
I József Karbuckí Ferenc Zsóger Gyula Gaál 
Liek Özv. Müllerné Vágó Géza Hanta! Lajos 

I Priusz Samu Kolbenivier János Kaszás József 
Vatiicsek Ferenc Balassa Géza Heucler Jó­
zsef Fehér Vendel Varga Ferenc Cekker 
Ferenc Horváth N. Radovics István Marth 
Kálmán Pap István Szalafei József Gyurina 
József Szukics István Szukics József Alcsics 
Janó. Tüske Ferenc Pintér Pál Tokai Ist­
ván Beieván Mihály né Ráskó Józset Szent- 
ki rá!) i János Horváth Ferenc Szentkirályi 

: Sándor Varmos János Horváth István Hor­
váth József Maries Ferenc Kis Jáuosné Pin­
tér József I üstöd József Horváth Sándor 
Polgár György Tóth Jauosué Szolár András 
Csók Joszef Bouuai Miuaiyue Varga Ferenc 
íij. Varga Ferenc Boros János Mezei Ferenc 
Beieván József Szalui Gáspár Kondics Jó­
zsef Belevári Jánosáé Szabó Sándor Bele­
von József Mezei József Péter Sándor 
Sclivarcz Izidor Eituer Károly Gaál Sándor 
Braun Vidorntí Farkas Peter Füstös Ferenc 

I Kovács Kálmán 40—40 f. Makay Fejfárek 
Autal Peter József Binuii Vidor Füstös Jo- 

! zsef Bakonyi József Nagy István Lőrinc 
I György Polgár József Bounui János Oskola 
! Jó-zet Dávid József Tóth Istvánná Czukk 
Józ ef B idizs József Füstös József 30—30 f.

I Gúih l'iilöp Tóth Mihály Csapó lstv.iu Füs­
tös Józ ef Héján János Kulin L pót Dorn 
Antal Belli Tamás Bedeke Mihály Pucsák 
József Bmbács Miklós Ritec Dávid Kutor 
Lajos Horváth János N. N. Cseni János 
Horváth Márton N, N. Heucler Kálmán 
Ganzler Ferenc Bicsák János P. Gy. Ganz- 

r Vilmos Füstös József Szalui István Nagy 
1 "váu Mautner Benő Futsz Imre Horváth 
György RidiCs Sándor Bíró József Pap I-t 
váu Göbülös József Belevári István Be.e- 
vári János Szemes Mihály Varga Józsefué 
lesett János Hegedűs Lina Kiricai József
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Takács Imre Veisz Boldizsár Bódizs János 
Mód Ferenc 20-20 fii. Tóth Sándor N N 
10—10 fillér.

J.Csürgő és vidéké«
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nak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az | gitfcetéshez ioeot tortának « ,» u 
árverés kezdetéi* alóli,-t. hi. vuaitAnnu 1,;)0g,0t t,irtd"ak. a mennyiben

— Mindenki tudja, hogy a Maut- 
ner-féle impvegulat takarmanyrépamag 
a legnagyobb termést adja, hogy kony­
hakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból 
fakad a legszebb virág.— Szóval a 
Mauthner télé magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen 
olcsók.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény hogy a Ferencz József keserü-
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keserüvizet

árverés kezdetéig alólirt bir. vhajtóuak 
példányban írásban adják he vagy 

addig szóval bejelentsék.
Csurgón 1903 évi február hó 19.
FONYÓ ISTVÁN kir. birvégrehajtó.

41. 1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

részükre a luglalás korábban eszközöl, 
telett volnt és ez a végrehajtási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél vagy iráiban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
a törvényes következmények terhe mel­
lett el ne mulasszák.
Kelt N. Atádon 1903 évi febr. hó 15

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi SZABÓ JÓZSEF, kir. bir véirmhairó 
LX te. 102 §-a értelmében ezennel közhírré j ’ * •* '
teszi, hogy Utilities István javára Kenese
F.irenc ellen 16 kor. 32 f. és jár. erejéig 
1903 évi jau. hó 24-éu foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le és fultll foglalt 
és 865 kor.-i'tt becsűt kővetkező ing.-ok, u, 
m. cserép és üveg edény fehórruha, fegyver 
nyilvános átverésen eladatnuk.

Mely árverésnek a csurgói kir. jbiróság 
1902. Sp. II 243 számú végzése folytán 46 
kor. 32 f. tókeköv. ennek 1902 évi okt. no 
7 napjától járó 5 Ojo kamatai, 13 Oq vá! 
tódíj és eddig összesen 7 ko,. 85 fii-ben 
biróiiag már megállapított költségek erejéig. 

Lizbeth. Nagysád levelére a'nyilvánosság előtt Csurgón a m jorbau leendő eszközlé: érv

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

fogunk válaszolni. helyszűke miatt ez a hosszabb 
válasz a jüvó szainra maradt.

1 usztaíl. Megkaptuk, a tallózás is meglesz, ka 
sorra kerül, mert S'-k van ám belőle.

Jl. 1' k elhasználjuk. Azt is szívesen vesszük, 
havonként egyszer. A )övő számra már vau, tehát a 
kéziratot szíveskedjék márczius 1-én postára tenni.

Z. tiy. Verse már le volt adva, anyaghalmaz 
miatt maradt ki.

Ignotus Idő és sorrendben jönni fognak a 
mértéket megütik. K ’

M. tiy. Egyikük bevált, alkalmilag hozzuk.
W. E. tiratulálok I
Dr N. R. A lapot megindítottuk. Kérjük minél 

gyakoribb közreműködését.
It. V. i. Keddig várjuk a levél kéziratát
Két kaland Az arcképalbum és a paraszt­

dáma históriáját helyszűke miatt csak a jövő szám. 
ban. Első kérését lehetetlen volt teljesíteni a máso­
dikat megtettük. Az Ígért kéziratot varjuk, álneve 
„Esperanto“, a bírálat is i y czimen fog jönni.

51 sz. ▼. 1903
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir, végrehajtó 
a 1881. évi LX. te. 102 § a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
kaposvári kir. törvényszék áltai 1903 
486 számú végzése következtében JDr 
Hochreiter Cornólügyvéd által képviselt 
Horváth György javára Csók János el-

1903 március hó 6 napján d. u 2 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni v.áu- 

i dőkoíók oly megjegyzéssel hivatunk me 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t. c. 107 H 108. §-a értelmében készpénzfize­
tőd iiioilett a legtöbbet igónmek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. te. 120 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1903 évi íebr. 19 napján 
FONYÓ ISTVÁN kir bir. végrehajtó.

36 sz. v. 1903

Arversi hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végre­
hajtó az 1881. évi hX. te. 102 §-a ér 
tel méhen ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti IV. kerületi kir. járásbíró­
ságnak 1902 évi Sp. II. 96|3 számú 
végzése következtében Dr. Kommen 
E ek ügyvéd által képviselt Hütte Ti­
vadar javara Günsbevger Antal ellen

mw ,lv,uieafenek; továbbá 
7 -, / gyümölcs- es sztílőfaiskolájának 

árjegyzéke megjelent. hol , krajezár- 
lói felfelé nemes -semelck, 2 forinttól 

felrele sima és gyökeres izölövesszök,
V 'Y- ' 1 ^ — 18 forinttól felfelé sajál-

li-nnésü rendkívül finom új borok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa, 
vadoncz, akácz- és gledilschla-csemeték. 
fessék árjegyzékei (borról is) 

kérni.

len 670 kor. s jár. erejéig 1903 225 kor. s jár. erejéig foganatosított
évi jauuar hó 29-éu foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le és felül 

foglalt és 816 kov.-ra becsült követ­
kező ingóságok u. in. gazd házi ál­
latok és szerelvények, gabonanemü 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a csurgói kir, 
jbiróság 1903. évi V. 42[2 számú 
végzése folytán 670 kor tőkekövete­
lés, ennek 1902 évi deczember hó 28 e , ., on- . >, t
napjától járd 6 00 kamata, egyhar- I.S , - «-kek»,et.lé, ennek
...„,, ni, ..zur j:z - 6l? 1901 évi március ho 24 napjáto

kielégítési végrehajtás alkalmával bí­
rói lag le s feíülfoglalt és 2432 kor-ra 
becsült kővetkező ingóságok u. m. edé­
nyek, bolti álványok, 2 kályha, 1 sxik- 
vtskéaz!t,ő gép, 1 jégszekrény, 300 drb. 
szik vizes üveg nyilvános árverés utján 
eladatuak.

Mely árverésnek n. atádi kir. jbi­
róság 1903 V. 11.8 száma végzés

mad 0jo váltó dij és eddig összesen 
77 kor 23 fill.-ben biróiiag már meg

jávo
5 q:0 kamati s eddig összesen 80 kor. 
10 fillérben már megállapított költsé-

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
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Borszivattyuk és 
borszürők,

ti
ti
ti

ml az összes pincefels zere-

állapitott költségek erejéig Psztpálou meinen mai megmiapnott uoitse- 
leendő eszközlátére | gek ereje,* N. auaden alperee laKaean

eendo eszközlésere.leendő eszközláséve
1903 március hó 7 napjának d u 2. órája
határidőül kitüzetik és ehhez a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat-

iési cikkek nevezetesen:
amerikai gumitömlők, rézcsapok 

ti borlefejtő edények, mustszeiözök, 
I bormérök.
™ Palackmoso. palaoktőltd, dugaszoló 
* és knpakoló gépek.
^ Parafadugók, óukupakok palackoki 

tiL HOTTOL A ERNŐNÉL 
Budape ten, VI Fonciér-palot-a.
Nagy kepes árjegyzék Ingyen és 

bérmentve

MAGYAR ALTALANOS KÖT- 
ÁNYAG GYÁR.

Budapest VI. Révay utca 16 sz. 
ti Szállít gyári árban szülésznőknek

1903 évi március hó 2 napján délután 
3 órája

nak meg, hogy az érintett ingóságok határidőül kitüzetik s ahhoz a venni '(fj í>z£
az 1881: LX. te. 107és 108 §-a ér- szándékozók ezenne oy megjegyzéssel “1 s belügyminiszteri 95000 1902.
telmében készpénzfizetés melletta leg- hivatnak meg, hogy az érintett, ingó-'ti rendeletnek megfelelő bábatáská-
többet igé-rőnek becsáron alul is ela- ságok ezen árverésen az 1881 évi 60 « ka,, ellvnőrzőkönyveket és ieev-
datui fognak te. 107 és 108 §-ai értumében a leg- t , . . , J ^

Egyúttal az 1881 évi LX. te. 111. többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, fj . ’ am'11 a szö ~ j
§-áuak rendeletéhez képest felhivatnak becsávon alul is elfognak adatni « szethez szükséges összes kötanyp- ■
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt Felhivatnak mindazok, kik az el- ä an'rat 150 ,vWI

árverezendő ingóságok vételárából aingóságok vételárából vhajtó követelé­
sét megelőző kielégítéshez jogot torta-

gokat, és rnílszi veket,
Árjegyzék ingyen

végrehajtó követelését megelőző kielé- gä5asaBa5äeES«„.äS5ässää
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gar FÉRFIRUHA- ES KALAP RAKTA» "ÄH

SZÉKELY ÁRMIN, KAPOSVÁR.
Van szerencséin Csurgó és Vidéke t közönségének tudomására hozni, hogy 40 év óta fenálló uri- 

szabó üzletemmel párhuzamosan

kész férfi- és flu-rnka, valamint
kalap-raktárt

tartok, melyet különösen a közelgő tavaszi és nyári idényre nagy és szép választékkal szer Item fel.

Dús választékban találhatók raktáramban

tavaszi es nyári öltözetek jaquet és Fvrencz József öltözetek, falöltök, paletok gazgasági rövid kabátok, 
és egész öltönyök külön nadrágok, fehér és színes divatmeíienyek, irodai Inszterkabátok, sportöltőzetek

továbbá fiaöltözetek és felöli k.

Az árakat a lehető lógj «lányosabban állapítottam meg, hogy e tekintetben a nagy fővárosi cégek­
kel is fölveszem a versenyt. Egy öltözetet már 24 koronától, egy felöltőt 26 koronától, egy paletott már 
27 koronától kezdve árusítok.

E ruhák kitűnő minőségére nézve megemlítem, kegy azok egytól-egylg saját műhelyemben, a rendelkezé­
semre nagy munkaerő felhasználásával készülnek.

Nagy súlyt helyezek t. vevőim pontos, lelkiismeretes kiszolgálására1

B. látogatását, kérve, vagyok

m

1-10
kivaló tisztelettel

SZÉKELT ÁRMIH.
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SZÖLOOLTVANYOK
szó1.vány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 1)0-100 írt. 
Miudenik a legkiválóbb bor- és csemi-gefajokbol, 
fajtisztán teljes jótállással IIa a szállítmány a 
megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visz- 
sz tüzet m. Így mindenki ebbeli szükségletét az 
éu költségemen a házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐ KERÍTÉS.

Glcdltsehia csemeték és magvak.
Óriás tövisű, igau gyorsan fejlődő sövényuövény. 
E az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember de semmiféle “állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át, úgy hogy a 
be kerített,"részek teljesen kulcscsal zárható . Mi - 
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetés és 
kezelési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájéko­
zás végett színes fenynyomatu díszes árjegyzékek 
ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kütele- 
zetiség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly köny- 
vet kap ezzel, ti címét egy levelező lapon tudatja 
mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak 
tartalmat haszonra ne fordítanák, városon, falun 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál e- varán* 
így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni 
semmit nem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek.
Dl APQPTTl OÉCi'lz ór*ís' jövedelmet.UlUUövlllö uuJx.lnzto.ito voltánál fogva, en-

,nek tenyéstése majd minden
ga -.dasághau az utóbbi időben rendkívül elterjed. 

Cim: Érmelléki Első szőllőoltvány-Telep. 
Fagy-Edgy a u. p: Széke Ighid
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C-SURGOX.
Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papírkereskedés.
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minden e szakmába vágó munkák ízléses olcsó és pontos előállítására, —
úgy, hogy e téren bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá
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kész nyomtatvány raktárában ^
minden községi, ügyvédi, végrehajtói, tejszövetke- E 

3 zeti, és hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy vá- lg
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